



继《舌尖上的中国》之后,央视纪录频道近日再推巨制:5集纪录片《超级工程》。世界上最长的跨海桥港珠澳大桥,高耸入云的上海中心大厦,四通八达的北京地铁网络,巍峨屹立在海上“巨无霸”风力发电机,穿梭于澳洲与上海之间的LNG船,这些代表最尖端科技的工程如何从蓝图走向现实都将在片中一一展现。该片前天晚上开播,第一集《港珠澳大桥》刚露面,立即引发众多观众追看,“看了之后内心澎湃”“非常震撼于人对这个世界的改造力量”“《超级工程》让我们看到一个强盛的中国”,而该片还让很多人有了以下想法:此生一定要去看看我们中国所有的超级工程。

鸿篇巨制: 五大工程展示中国强盛

在今年5月举行的第65届戛纳电影节上,来自中国的两部纪录片让老外震惊,一部是此前风靡一时的《舌尖上的中国》,另一部就是刚播出的《超级工程》。《舌尖上的中国》以悠久的饮食文化吸引人,而《超级工程》却让观众震撼。此片选取了当下中国最具代表性的五个重大工程项目,涉及能源、交通、建筑各个方面,关系到国计民生,不论是科技含量还是建造水平,它们都体现了国内乃至世界最高标准,展示了中国的强盛。在电影节上,《超级工程》得到的问询量超过了《舌尖上的中国》,影响力可见一斑。

《超级工程》由中央电视台纪录频道核心团队历时一年创

作完成,选取了当下中国正在建设中的、最具代表性的五个重大工程项目,每一集讲述一个工程,分别为《港珠澳大桥》《上海中心大厦》《北京地铁网络》《海上巨型风机》和《超级LNG船》。

此前,在该片的新闻发布会上,《超级工程》总导演李炳称,该部纪录片选取题材十分严格,被选入的工程项目必须满足三个条件:从体量上能够称得上超大规模,从科技含量上要走在世界前列,从建造水平上能代表中国当下最佳。“每一集都会带观众走入一个陌生领域,大型器械、现场的突发事件、视觉上的冲击力,这些都是该片最强的看点。”李炳总结道。

共鸣细节: 普通人推动社会进步

如今,中国的工程技术和建筑能力早已受到全球的关注。此前,不少国外的纪录片都将镜头对准了中国的新兴大型建筑,北京的“鸟巢”“水立方”、浙江的杭州湾跨海大桥等都曾做过主角。《超级工程》还能拍出什么新意?对此,李炳认为,《超级工程》展现的绝不仅仅是中国“能造什么”,更要解读“为什么造”和“怎么造”;超级工程能给普通人的生活带来什么,甚至关于某些超级工程的争议,都是这部纪录片尝试回答和表现的内容。

此外,《超级工程》也没有放过宏大工程下的“渺小”的人,这在情感上无疑能引起观众的巨大共鸣。事实上,每个故事中,超级工程的建设

者们都格外出彩。李炳介绍:“大型盾构机的操作员、液化天然气船的焊工、摩天楼顶的吊装工……他们都是我们身边的普通人。他们的形象并不完美,遭遇挫折也会抱怨,但是看着他们认真地工作,听着他们说自己的梦想,你会发现这些再普通不过的人物,正是超级工程不可缺少的建设者,是他们推动着社会的进步。”中央电视台副总编辑张宁也曾表示,《超级工程》将更多的镜头对准了参与“超级工程”建设的普通人,真实记录了他们的智慧、生活、情感和梦想,鲜活呈现了奇迹背后的艰辛历程和付出,使得这一部科学类工程题材纪录片充满了浓厚的人文情怀。



港珠澳大桥效果图



港珠澳大桥在建造人工岛



世界最大的海上风力发电机

第一集观后 宏大工程让观众感慨: 我们工作上的难题都是小菜

在24日晚播出的《超级工程》中,第一集《港珠澳大桥》震撼观众。据悉,港珠澳大桥将连接香港、澳门、珠海三地,它是中国建设史上里程最长、投资最多、施工难度最大的跨海桥梁,此外,它还用上了由33根航母般巨大的沉管打造的世界上海底隧道。

纪录片为观众展示了建造这座大桥遭遇的各种难题:超长的跨海距离,让工程师们必须要挑战海上建桥的极限;伶仃洋中海水的侵蚀,一个个巨浪的震荡,使研究人员提早20年就开始做实验,寻找最为安全的建设方案;不可避免的台风、地震都让大桥面临威胁,工作人员必须找到最为可靠的建材;此外,这里是世界上最繁忙的水道与航道之一,连接三个机场,如何抵抗过往船只的撞击,保证航空的安全,这也是工程师们必须接受的挑战。

看过本集后,让不少业内人士都叫好。军事专家宋晓军昨日就在微博中写道:“《超级工程》昨天开播了。一年前与那群80后编导开策划会时,他们对于工程的了解还很少。如今片子出来了,做得确实不错。现在的年轻人学习能力强,只要认真,事情都能做好。”

而从未了解过这个领域的观众,观后感更是丰富。某知名IT企业技术部部长曹志源在微博上表示:“看完《超级工程》,想一想需要建造33个航空母舰规模的海底通道,需要建造120根二十六层楼高、一个篮球场宽的大钢管,这些都只是港珠澳大桥当中的小工程,那我们工作上的难题都只是小菜。”

现代快报记者 沈梅

太太和女友共处言论引质疑 韩寒:女友指前女友



韩寒与妻子

近日,韩寒“婚外情”事件引起舆论的轩然大波,有人认为是确有其事,有人认为是纯属炒作,众说纷纭。近日,韩寒对此作出回应,他表示:“希望太太和女友和平共处。”此说法立刻引起不小的震荡。昨天下午,韩寒发表博文称自己没有表述清楚,真实意思是希望太太和前女友不要互相记恨,“如果不能也没关系,每个人都有自己的生活。”

此前,韩寒在接受媒体采访时表示,“我和我太太的感情非常的坚固,但也许和其他姑娘也早已如同亲人。我甚至希望她们之间能够友好互助和平共处,就是这样。其他人会爱上我,我也许也会中意其他人,但没有谁能改变我和我太太的感情。”

昨天,韩寒发博文表示,由于自己表述不清造成了误解,他先是赞美太太的宽容,称和太太相识多年,其间分分合合波折不断,分手都是自己的不是,复合却是太太够宽容。后称自己和前女友在一起的时光里彼此视为亲人,但遗憾最后无法在一起。而韩寒希望太太和前女友和平共处“不要互相记恨,最好能成为朋友”。韩寒也没有强人所难,最后补充了一句:“如果不能,也没关系,每个人都有自己的生活。”

中新

李玉刚与昔日好友反目?

李玉刚和“魔喉”石头合作的《雨花石》红遍大江南北,但昨天凌晨,两人却因一起“打人事件”联系在一起。凌晨两点,记者接到歌手石头的电话,他称在大兴星光大道八周年庆典录制现场,自己的朋友被李玉刚的人打了。

据石头介绍,本次庆典录制活动,历届获奖选手都获邀出席,现场李玉刚的人和张晓棠(被歌迷们称为“古筝弹唱第一人”,星光大道获奖选手)的男朋友邹锐起了冲突,邹锐被打了。“邹锐被打是因为张晓棠帮我写歌,没想到他们被我牵连,李玉刚就是不想他们帮我。”

曾经的好朋友,如何闹到了这一步?据石头介绍,他和李玉刚是老乡,后来他签约到李玉刚的公司,并希望能够发行一张新专辑,但李玉刚一拖再拖,最后变成了承诺给他发行一张翻唱专辑,后来专辑没有盼到,石头却发现自己被“雪藏”了,经纪公司还多次替他拒绝演出邀约。

昨天,记者拨打李玉刚的电话,但始终没有联系上,其经纪人王春风则否认“打人”一说,并否认“雪藏”一说。

张素

郁可唯不排斥闪婚

9月24日晚,“2012MusicRadio 巨星梦想学院”明星校园拉票会最终场在南京理工大学激情上演,陈楚生、尚雯婕、郁可唯、刘心、王野5位人气偶像相继献唱。

在刚刚结束的新专辑广州站宣传会上,郁可唯遭遇粉丝催婚。难道她已经有了理想的对象?对此,郁可唯解释:“暂时还没有,只是不排斥闪婚。”郁可唯表示,婚后可能会当全职太太,“顺其自然吧,如果对方想让我在家里,我会尊重他的想法。”

另外,记者采访陈楚生后获悉,他将于11月参加高晓松“此间的少年”音乐会南京站的演出。

现代快报记者 刘磊